
 
  

 

CONSIGLIO DEL PERSONALE TECNICO E AMMINISTRATIVO 

 

 

VERBALE SEDUTA DEL 03 APRILE 2024  

Il giorno 03 Aprile 2024, alle ore 9:45, in presenza presso la Sala Canova di Palazzo Storione, 
regolarmente convocato, si è riunito il Consiglio del Personale Tecnico e Amministrativo (di 
seguito Consiglio PTA) dell’Università di Padova, per discutere il seguente: 

Ordine del giorno 

1. Comunicazioni; 
2. Approvazione verbale della seduta del 06.03.2024; 
3. Calendario sedute secondo semestre 2024; 
4. Regolamento lavoro a distanza; 
5. Regolamento di Ateneo per la disciplina degli incarichi extraistituzionali del 

personale dirigente e tecnico amministrativo dell’Università degli Studi di 
Padova; 

6. Organizzazione orario di lavoro correlato ai buoni pasto; 
7. Analisi delle istanze pervenute al CPTA; 
8. Rappresentanza elettiva e regolamento CPTA; 
9. Varie ed eventuali. 

La posizione dei componenti del Consiglio PTA è la seguente: 

      Componente  P A Ag Note 

Roberto Gianmaria Berlato x   Entra alle ore 10.38 

Lorenzo Ciocca x    

Rosaria Catia Cucco   x  

Aldo Dalla Via x    

Carla Patrizia Dani x    

Luca Farinazzo x    

Alessandro Longato x    
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Andrea Nardi  x    

Serena Nicolè x    

Angeliki Patsadaki x    

Laura Provasi x    

Daniele Pulit   x  

Elisa Salvato x    

Cristina Toso x    

Dario Vettore   x  

Legenda: P = presente, A = assente, G = assente giustificato 

Presiede la seduta la Presidente del Consiglio del PTA, la Consigliera Serena Nicolè. 

Svolge le funzioni di Segretaria verbalizzante la Consigliera Laura Provasi. 

La Presidente, constatata la presenza del numero legale, riconosce valida la seduta, che dichiara 
aperta alle ore 9:55. 

1. Comunicazioni 
 

La Presidente informa il Consiglio PTA che non vi sono comunicazioni. 
 

2. Approvazione verbale della seduta del 06.03.2024 

Il verbale della seduta del 06.03.2024, la cui bozza era già stata trasmessa via e-mail ai 
Consiglieri, viene approvato all’unanimità. La Presidente si impegna a far pubblicare il verbale 
tempestivamente sul sito di Ateneo. 

3. Calendario sedute secondo semestre 2024; 

La Presidente presenta un'ipotesi di programmazione delle riunioni mensili non calendarizzate 
nella seduta del 08 novembre 2023. Il calendario proposto è il seguente: 

 5 giugno 2024 

 3 luglio 2024 

 11 settembre 2024 



 
 

 CONSIGLIO DEL PERSONALE TECNICO AMMINISTRATIVO  UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI PADOVA 

 

3 
 

 9 ottobre 2024 

 6 novembre 2024 

 11 dicembre 2024 

Dopo breve dibattito il Consiglio PTA, all'unanimità, esprime parere favorevole alla 
calendarizzazione delle sedute unitamente alla modifica della data della seduta di maggio, 
spostata dal giorno 8 al giorno 15. Viene demandato alla Presidente di procedere con la 
pubblicazione delle date sul sito di Ateneo. 

Entra il Consigliere Roberto Gianmaria Berlato ore 10.38. 

4. Regolamento lavoro a distanza 

La Presidente chiede ai Consiglieri come gestire la mancata ricezione del nuovo regolamento sul 
lavoro a distanza chiesto a mezzo mail al Dirigente dell’Area Risorse Umane - Dott. Meacci, su 
richiesta della maggioranza dei Consiglieri stessi. Il dibattito si apre sulla possibilità di analizzare 
comunque il tema e fare delle proposte utilizzando la bozza del Regolamento pervenuta 
informalmente al Consiglio PTA, anche in assenza della bozza ufficiale. 

Il Consiglio PTA, a maggioranza, con una votazione contraria (Consigliera Angeliki Patsadaki), 
decide di rimandare la discussione in attesa di eventuale risposta da parte dell’Area Risorse 
Umane. Contestualmente viene accolta la proposta del Consigliere Lorenzo Ciocca di ricordare 
al Dirigente dell’Area Risorse Umane, in caso di mancata risposta entro una settimana, il ruolo 
consultivo del Consiglio PTA.  

5. Regolamento di Ateneo per la disciplina degli incarichi extraistituzionali del 
personale dirigente e tecnico amministrativo dell’Università degli Studi di Padova  

 
La Presidente illustra la proposta pervenuta dal Gruppo di Lavoro “Statuto e regolamenti” di 
modifica dell’art. 9 del Regolamento sugli incarichi extraistituzionali del personale dirigente e 
tecnico amministrativo dell’Università degli Studi di Padova. La proposta prevede che, 
limitatamente agli incarichi di durata superiore a 100 ore, il personale tecnico amministrativo 
possa richiedere l’erogazione del pagamento delle ore effettivamente svolte al superamento della 
metà del periodo di svolgimento. La proposta mira a ridurre l’intervallo temporale tra l’inizio 
dell’incarico e la liquidazione del compenso. 
 
Esce il Consigliere Andrea Nardi ore 12.15. 
 
La Presidente pone quindi la proposta in approvazione. 

Il Consiglio, a seguito di dibattito, approva all’unanimità la proposta e demanda alla Presidente la 
trasmissione della relativa delibera agli organi competenti. 

Esce la Consigliera Carla Patrizia Dani ore 12.30.  
 
Esaurito il tempo a disposizione, la Presidente rimanda la discussione dei successivi punti alla 
seduta del mese di maggio: 
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6. Organizzazione orario di lavoro correlato ai buoni pasto; 
7. Analisi delle istanze pervenute al CPTA; 
8. Rappresentanza elettiva e regolamento CPTA 
9. Varie ed eventuali. 

*** 

Della medesima è redatto il presente verbale, che verrà sottoposto al Consiglio PTA per 
l'approvazione nella seduta del 15 maggio 2024. 

La Presidente 

Serena Nicolè 

  

La Segretaria verbalizzante 

Laura Provasi 
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